



女飞机修理工程师陈媛—— 重复、刻板、枯燥，为了每一次平安落地



东方航空浙江分公司飞机维修部，一个航线车间、一个定检车间，这里是男人的天下，但如今有了例外。陈媛，东航在浙江区唯一的女修理

师，为这一水帅哥的团队点缀上一抹亮彩。她每天和飞机打交道，在她的手中，各种操作拆装如穿衣吃饭般娴熟。

记者 范洪 樊卓婧



陈媛依照工作单明细，一项项检查飞机上精密复杂的仪器。
记者 王鹏 摄

宁波唯一女飞机修理工程师

机场停机坪大而空旷，风带着寒意长驱直入。多数乘客只是在出发和到达之时，有片刻停留，沿着封闭的通道去匆匆，不大会真真正正踏上这块土地，感受到毫无遮拦的风。

这不是一个适合女孩上班的地方，尤其像陈媛这样的美女。夏天，明晃晃的阳光无遮无挡，地面温度可以高达60多摄氏度，晚上同样闷热难耐，关了空调的飞机里面就是一个蒸笼；冬天，寒风刺骨，手伸出去感觉都不是自己的。即

使气温相对适宜的春秋季，也常有风大到让人受不了的风以及毫无征兆而来的大雨。

除了日晒雨淋外，还有日夜颠倒。陈媛负责定期检查，按照相关规定，飞机每飞满600小时后就进行“标准体检”。为保证航班飞行，开工时间总是不确定的，再加上天气、航班延误等种种不确定因素，陈媛随时待命。她常会无所事事地在家等一天，然后在傍晚时接到通知出发去机场，忙到后半夜；或者，凌晨一两点出发，去另外一个城市处理故障。

陈媛是四川人，在家门口广汉读的中国民用航空飞行学院，这是中国少数几家

培养专业机务人才的高等院校。陈媛记得，当时班上的男女比例是5:1，一毕业，多数女生放弃专业去机场做商务服务。她被分到东航时，数百人的维修部只有两三个女生，没几个女生都申请去了维修管理的机关科室，她就变成停机坪上唯一的铿锵玫瑰。

在外场，这个漂亮的“唯一”不能靠脸，只能靠技术生存。她说这样挺好，因为吃技术饭比较安心，也有比较稳定的上升空间。每次起飞前，维修人员总会通过耳机与机长做例行沟通。每次轮到她，多数机长都会惊讶地叫一声：“呀，是陈媛美女啊。”那语气，就像买彩票中了大奖。

为了每一次平安落地

陈媛的工作，听起来无比高大上，做起来重复、刻板、枯燥。

定检工作有着细致的分工，一般由一个五六个人的小组完成，每人负责自己专业的那一块儿，而每个人的工作又被分成了大大小小数十项，事无巨细地列在一张工作单上。陈媛沿着梯子在飞机上爬上爬下，按着工作单明细，一项项检查那些精密复杂的仪器。

从刷卡进门起，每个步骤都有严格的要求，连用过的手套该放在什么位置，都有明确的规定。这项工作所要求的，就是服从、仔细，它有许多单

调的重复劳动，却绝不允许突发其想剑走偏锋，哪怕你的初衷是为了提高效率。

“人再聪明，都会出错。就算每个人都没错，一个团队也可能出现漏洞。只有制度和规范，才是安全的保障。”陈媛说，这个道理，每个从业人员从一开始就被反复教育，把那些投机取巧的小聪明扼杀得干干净净。“只要一想到飞机上面会坐一两百个人，就不敢马虎。”

这两年，国外民航发生多起严重事故，航空安全挑动着每个人敏感的神经，几乎每个维修工程师都会在任务完成后神经质地检查好几遍。每次起飞前，陈媛会把飞机的前起落安全销拿下，然后例行向乘客挥手致意。几乎没人留意到机舱外这个小小的身影，但陈媛会坚持做，并在心里默默祝福，一定要平安落地。

像打理飞机一样打理生活

工作的时候，陈媛通常穿着宽大明亮的工作服，绑着马尾，干净利落的样子。碎发随风飞舞，衬着白晰的面孔，生动明艳。她是个好看的姑娘，更难得的是，天天日晒雨淋还是这么沉静温柔。

工作习惯使然，陈媛生活中也特别有条理。她把单位宿舍打理得像家一样井然有序；

会自己下厨，忙而不乱；每天工作出发前，睡觉前，会不厌其烦地完成一套完整的护肤程序，再热也会穿长袖防晒；喜欢旅行，出门前把攻略做得细致周到，列出来，就好像工作单的明细一样……她说，要像打理飞机一样打理生活。

陈媛喜欢现在的工作，1988年出生的她，唯一的遗憾就是因为工作时间的原因，没来得及恋爱。她希望能在宁波找到真命天子，安家落户。

天天日晒雨淋为何还能保持皮肤白晰水润？(这话听起来好像广告啊!)好吧，为了避免广告嫌疑，对陈姑娘护肤心得有兴趣的读者可关注公众微信“程钟婧鼓”(dnscbjzg)，发送“陈媛”了解下她的护肤心得。对陈姑娘本人有兴趣，并愿意和她谈一场以结婚为目的的恋爱的青年才俊，也可将你的基本信息和诚意发送至本微信。



责令停止违法行为4年拒不执行，这回终于啃下“硬骨头” 江北五婆湖水库边违法别墅开始拆除



商报讯 (记者 林伟 通讯员 吴红波 实习生 徐倩敏) 水库旁边建起20幢违法别墅，3个部门在4年的时间里先后下发了24份《通知书》责令停止违法行为，但一些业主始终拒不执行。如今这块“硬骨头”终于被啃下来了，昨天，江北区召开新闻通报会：到目前为止，五婆湖水库周边20幢违法别墅已经拆除了11幢，另有5幢违建别墅也已经停工。

五婆湖水库位于江北区慈城镇五湖村，是江北区主要水利工程之一，水库总库容153万立方米，是一座集灌溉、养殖等功能综合利用的小型水库。

慈城镇党委副书记朱宏飞介绍，违法别墅主要集中在五婆湖水库北侧，违法建设基本发生于2006年至2012年，也就是在浙江省实施“三改一拆”专项行动前。

根据相关部门的统计，五婆湖水库北侧共有建

筑18个地块，除15号地块部分整改外，其余17个地块均为违法建筑。17个地块上的违法别墅共计20幢，占地面积约13000平方米，建筑占地面积4000余平方米。

几年前，就有不少网友在宁波各大论坛爆料：五婆湖北面有大规模违法豪华别墅，侵占农田水利设施用地。有网友还指出，这些别墅导致大量水土流失，绿化植被被破坏，周边村民愤慨极大。

记者昨天也在现场及相关单位提供的视频上看到，这些别墅大都掩映在岸边树林中，从高处往下看，就像一个度假村。很多别墅都用白墙围起来，以三层楼居多。有的业主还圈起了偌大的院子，里面建有假山、鱼池。

为什么时隔这么久，相关部门才采取行动拆除违法建筑呢？朱宏飞无奈地说，其实，早在2008年10月到2012年10月，国土、慈江灌区管理处等部门就已经向当事人就其违法行为作出了相应的监管措施。其中，市国土资源局向部分违建业主下发了《责令停止国土资源违法行为通知书》共

15份；宁波市慈江灌区管理处向部分违建业主下发了《停工通知书》7份；江北区防汛防旱防台指挥部也向部分违建业主下发了《责令停止水事违法行为通知书》共2份。这些通知书都责令当事人立即停止违法行为，并恢复原状。“但一些业主拒不执行通知书上要求，继续装修入住。”朱宏飞说。

今年以来，慈城镇深入推进拆除违法建筑的攻坚行动，强势推进“三改一拆”工作。今年3月23日，该镇启动了对五湖村五婆湖北侧违法建筑的拆除。

截至目前，慈城镇已拆除其中9个地块的11幢违法建筑，另有5幢违法别墅的当事人积极配合拆除工作。对剩余的违法建筑，慈城镇也将在下步依法加以处置。

新闻链接

依法依规推进违法建筑拆除

据调查，这20幢违法建筑涉事主体的建房行为均属私下交易行为，总体涉及违反了《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国水法》《国



违法别墅被拆除。

土资源行政处罚办法》《浙江省实施土地管理法办法》《浙江省林地管理办法》等相关法律法规。

市国土资源局江北区分局副局长陈德胜介绍，这里建房的土地大部分属于私下交易行为。有的把农田地当建筑用地盖房子，有的在仓储用地上加盖别墅，都没有到规划、国土部门报批。以其中最大的一幢违建为例，原本这块土地有仓储用地和宅基地两部分组成。如果使用人要在原土地上改变土地性质，并且对房子的高度、面积进行调整，需要到规划、国土部门报批，“但业主没有办理任何的手续，就在原有土地上拆掉房子改建别墅，违法了《中华人民共和国土地管理法》等相关规定。”

相关新闻

江东拆除天富浴场违法建筑

昨天，江东区对位于曙光路上的天富浴场违法建筑进行了拆除。

天富浴场违建总面积约800平方米。部分违建为房屋产权人在上世纪90年代初搭建；2008年天富浴场承租后，又在此基础上再次搭建，改造后用作客人休息室。

去年，浴场北侧的原鄞州党校拆迁后，两幢房屋之间的违建就暴露出来。

昨天率先拆除的，是其中安全隐患较为严重的10间违建房屋(约300平方米)。

记者 林伟 刘波 通讯员 路敬艺

鄞州有偿转让路名牌经营权

商报讯 (记者 林伟 通讯员 朱娇娇 郭怡倩) 记者昨天从鄞州区城管局获悉，该区路名牌经营权有偿转让工作目前已完成采购。今年，鄞州区城管局首次尝试路名牌有偿转让，涉及鄞州中心城区部分灯箱路名牌和T型路名牌共计250块。

记者了解到，鄞州区有偿转让路名牌的模式，是将灯箱式路名牌5年年限的广告经营权转让给广告公司，收取一定费用，并将路名牌的安装、保洁、维修等工作一并打包给中标广告公司。

这样，不但减少了财政对于市政设施维护的费用支出，转让收入全部上缴财政还实现了创收。

此次公开出让的路名牌设置和经营权项目，涵盖鄞州中心城区范围内250块路名牌。

公开发布招标信息后，共有7家单位参与竞标，经过评标委员会评审，最后江北区的一家广告公司中标。下月，这家公司将进行路名牌的制作、安装工作，计划于当月底完成。